



# 台湾空难现场搜救基本结束

转入调查取证阶段 ATR公司否认失事飞机存在设计问题

**新华网消息** 至24日傍晚,台湾复兴航空GE222航班失事已超过整整24个小时,现场搜救告一段落,转入事故调查取证阶段。

目前,此次空难已造成机上48人罹难、10人受伤,另有5名当地村民被波及受轻伤。受伤乘客救治和罹难者遗体鉴识工作正在持续进行中。

GE222航班失事坠毁在马公机场外的西溪村,波及村内多所民宅,残骸散落在约200米长的狭长地带,还有尾翼等大块残骸卡在民宅之上。当地数百名军警消防人员与民众冒雨彻夜抢救生还者。至24日中午之前,现场基本搜救完毕,寻获绝大多数罹难者遗体,送往澎湖殡仪馆进行勘验。

据澎湖地检署介绍,截至24日17时,已确认罹难者遗体身份32人,还有16人等待确认,身份辨识工作将持续进行。

10名伤者中的7人,按照家属意愿分别空运至高雄和台北等地医疗水平更高的大医院进行治疗。已经有1名轻伤者出院,另有两名重症患者继续在澎湖接受治疗。

对于外界质疑为何恶劣天气还允许客机起降,台民航部门官员表示,当时天气状况符合降落标准,飞机降落与否,决定权在机长。至于飞机为何重飞失败,要等“飞安委员会”解读机上“黑匣子”后才会有答案。

目前,失事客机上的两个橘红色的“黑匣子”,即座舱语音记录器与飞行资料记录器已经寻获,并于24日下午送回台北实验室进行解读。

台“飞安委员会”执行长王兴中介绍说,由于两个“黑匣子”外壳已扭曲破裂,需拆解后再视状况处理,整个解读过程可能需要一段时间。“飞安委员会”将搜集相关资料后得出调查结果,现在猜测事故原因还太早。

王兴中说,根据目前勘验发现,失事复兴班机起落架、机翼、尾部散布各处,燃烧较为严重的部分则为驾驶舱与机翼等大面积残骸。等确认事故现场遗体搜寻结束,即可开始现场残骸清理工作,并将失事飞机残骸搬运到当地空军基地棚场暂存。

复兴航空公司SIGMU总裁林孝信24日晚间在记者会上率领员工默哀、鞠躬致歉,并表示集团一定会为事件负起所有责任,做好每件善后的事。

复兴航空GE222班机原订23日下午4时许从高雄飞往马公,受天气影响延迟至傍晚5时43分才起飞。飞机在降落重飞迫降时失败。机上搭载4名机组人员及54名乘客,其中包括2名法国人。出事客机属ATR72型飞机。



7月24日,调查人员在台湾复兴航空班机失事现场工作。

## ATR公司:失事飞机不存在设计问题

中国台湾复兴航空公司一架ATR72-500客机23日在台湾澎湖迫降时发生重大伤亡事故。失事飞机的制造商ATR公司24日说,公司目前不认为飞机存在设计问题。

ATR是法国与意大利合资的飞机制造企业。该公司媒体联络人叶夫根尼娅·阿肯希纳在接受新华社记者电话采访时说,公司不认为ATR72-500机型自身设计和安全性存在不足。她也表示不认同外界对于该机型发动机推力不足的评价。

她说,ATR72-500飞机属该公司相对

较新的机型,在安全性和可靠性上都比早期机型有所改进。台湾复兴航空失事这架飞机服役年龄还不到一般情况下民航飞机使用寿命的一半,且维护情况良好。

阿肯希纳表示,事故发生后,ATR公司便积极配合相关机构进行调查,正准备派出专家小组协助调查。事故原因有待调查明确。

ATR官网23日刊发的介绍显示,ATR72-500型飞机是一种双螺旋桨客机,可搭载68至74名乘客。台湾复兴航空失事飞机于2000年6月出厂。

## 家属质疑:恶劣天气航空公司为何继续飞?

据台湾媒体报道,复兴航空客机23日晚坠落澎湖湖西乡西溪村,伤亡惨重。副驾驶江冠兴家属泣诉“谁可以还我一个弟弟”,并质疑台风恶劣天气,航空公司为什么要求继续飞。

据报道,复兴航空失事班机正驾驶李义良,60岁,飞行经验22年,总飞行时数近22994小时;副驾驶江冠兴,39岁,飞行经验2年半,总飞行时数近2392小时。

江冠兴家里23日晚获知飞机失事,对航空公司很不谅解。江冠兴的姐姐说,晚间接到复兴航空公司的电话,说飞机失事了,21时再接到电话,说明天飞马公处理善后,但都没有人告诉他们,他弟弟江冠兴的状况。

江冠兴姐姐质疑昨天在台风过后,天气

恶劣,飞机在马公上空盘旋30分钟,竟然还未被要求继续飞。她说,江冠兴靠自己辛苦努力考上机师,“谁可以还我一个弟弟?”

另外,正驾驶李义良的儿子23日晚受访表示,复兴航空晚间和他联络,只告知他父亲失踪,因此他们还期盼奇迹出现。李义良的儿子说,“父亲飞行技术很好。”已当公的父亲,原本可以退休享福,但他选择延龄退休,还有2年就可退休了,没想到,却传出坠机意外。

邻居透露,李义良人很好,只知他担任复兴航空正驾驶大概有20年资历,虽因工作缘故而不常在家,但他待人和气,从新闻上看到坠机消息传来熟识的名字,觉得既吃惊又感慨。

# 美国福喜集团主席发声道歉

百胜、麦当劳宣布全面停止与上海福喜合作

**新华网消息** 美国福喜集团主席兼首席执行官谢尔登·拉温当地时间23日就福喜过期肉事件在其官方网站发表致歉声明,称“发生在在上海福喜食品有限公司的事件是完全不能接受的,我不为之辩护,也不做辩解。”

拉温在声明中表示,“这样做完全是错误的,这样的事情发生在我的公司令我震惊。我代表上海福喜食品有限公司,代表美国福喜集团,真诚地向我们的中国客户道歉。我们将对自己的过错承担责任,并确保以后决不会再发生类似情况。这是我个人的承诺,也是集团的承诺。”

拉温在声明中表示,公司事后立刻派出一个全球顶级专家团队展开调查,随后还将有更多专家和技术人员到达。此外,拉温表示对事后监管部门在中国其他地区工厂检查未发现问题感到欣慰。

近日,上海福喜被媒体曝出使用过期肉,作为麦当劳、肯德基等大牌洋快餐的上游供货商,食客们熟悉的麦乐鸡、迷你小牛排、烟熏风味肉饼和猪肉饼等诸多食品都有

可能存在安全隐患,仅上海一地封存的相关产品就有约100吨。

美国福喜集团成立已有100多年,在全球17个国家拥有50多家食品加工厂。集团在1991年正式入驻中国,经过几年快速扩展,目前在上海、廊坊、大连、威海、广州、昆明及福建都设有子公司或工厂。福喜集团自1992年起成为中国麦当劳餐厅原材料供应商;自2008年起成为百胜餐饮集团原材料供应商。

## 百胜、麦当劳停止与上海福喜合作

继肯德基和必胜客的母公司百胜集团宣布即刻停止向中国福喜的采购后,麦当劳也在24日声明终止与上海福喜的业务合作。

23日,针对上海福喜食品有限公司涉嫌用过期原料生产加工食品,上海市公安局会同上海市食药监局对该公司负责人、质量经理等5名涉案人员依法采取刑事拘留。

针对这一最新进展,百胜中国方面表

示,福喜作为一家享有盛誉的大型跨国企业,旗下公司发生由管理人员主导、有组织实施的违法违规及不诚信行为,令人难以置信和无法接受,并表示严厉谴责。

百胜在声明中表示,集团即刻全面停止向中国福喜(包括上海福喜)的采购,并将视政府部门的最终调查结果保留对福喜集团采取一切法律行动的权利。企业基于此次事件的惨痛教训,将重新审视、评估现有供应商的监督管理体系,待相关部门的全部调查结束后,再行公布具体措施。

麦当劳表示,现有的报道显示,福喜的不当行为属于有意向采购方隐瞒,正在重新审核并评估公司在中国的供应商质量管理体系。企业对供应商的管理有着严格的标准和程序,包括定期的检查和第三方审查,麦当劳迫切希望早日查清事件真相。

麦当劳在声明中说,基于福喜集团全球主席兼首席执行官谢尔登·拉温对中国所有顾客的致歉和下不为例的承诺,决定将供应商调整为河南福喜以及河北福喜。

涉嫌严重违纪违法  
陈铁新被调查  
武长顺被免职

新华网消息 记者从中央纪委获悉,辽宁省政协副主席陈铁新涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

另据中央组织部有关负责人证实,天津市政协副主席武长顺涉嫌严重违纪违法,中央已决定免去其领导职务,现正在按程序办理。

## 山东招远“麦当劳杀人案” 5被告人提起公诉

**新华网消息** 记者24日从最高人民检察院获悉,山东省烟台市人民检察院7月21日对山东省招远市“5·28”麦当劳餐厅故意杀人案的5名被告人依法向烟台市中级人民法院提起公诉。

这5名被告人分别是张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联。起诉书指控张帆、张立冬、吕迎春犯利用邪教组织破坏法律实施罪、故意杀人罪,被告人张航、张巧联犯故意杀人罪。

烟台市人民检察院认为,被告人吕迎春、张帆、张立冬在“全能神”被认定为邪教组织予以取缔后,继续进行邪教组织活动,多次纠合“全能神”教徒聚会,利用互联网、计算机制作、传播邪教组织信息,发展邪教组织成员,破坏国家法律、行政法规实施,情节严重,其行为触犯刑法第300条第一款之规定,应当以利用邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责任;5名被告人为发展邪教组织成员向餐厅内的顾客吴某索要电话号码遭拒,即认定被害人“恶魔”,残暴地将其杀害,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其行为触犯刑法第232条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任。

## “麦德姆”致九江 10万余人受灾 最高降水量超500毫米

**新华网消息** 受台风“麦德姆”影响,江西省各地普降暴雨。24日,记者从江西省防洪抗旱总指挥部获悉,至记者发稿时,暴雨已致九江市10.75万人受灾,1人死亡、2人失踪,87间房屋倒塌,大量群众被洪水围困。

23日16时至24日16时,江西平均降雨量达21毫米。其中九江市德安县短历时暴雨频率超百年一遇,丰林站6小时降雨量达358毫米,与江西历史记录持平,最大12小时降雨量达519毫米,超出有记录以来最大值46毫米。

据初步统计,持续强降雨已致九江市德安、永修、九江、武宁等县27个乡镇的10.75万人受灾,1人死亡、2人失踪,6674人被紧急转移、87间房屋倒塌、16万亩农作物受灾,直接经济损失达1亿多元,水利设施损失近千万元。

记者在德安县看到,县城周边通往各个乡镇的道路已经全部被淹没。不少上午从乡镇到县城办事的村民说,他们的家人还被困在村里,通讯已经中断。在宝塔乡,积水深度已漫至胸口。

受特大暴雨影响,磨溪乡新田村一山塘倒塌,德安县境内的金带河水位迅速上涨。记者在德安县大西门看到,金带河水已经漫过公路路基倒灌进县城街道。当地正紧急调派武警官兵和民间救援人员搬运沙袋堵住缺口。

据江西省高速公路集团报告,福银高速K656+200至657+800段东线,因德安县博阳河水位上涨迅猛,已有近1.5公里高速被淹没。福银高速昌九段已采取交通管制,并派出相关人员在现场进行抢修。

据德安县防办预测,24日晚10时至11时,洪峰将到达德安县境内。目前,国家防总、江西省防总、九江市防办已派出专家协助指导抗洪。